

四口之家两人患癌,大儿媳确诊三个月后撒手人寰

七旬老妈妈白发人送黑发人

短短3个多月的时间,无锡市滨湖区太湖街道方庙村的凌凤娣一家就经历了白发人送黑发人的惨剧。去年年底,凌家的大儿媳、小儿子相继查出患有癌症,让原本生活就十分困苦的凌家更加举步维艰。现在,因患肠癌的大儿媳已经去世,胰腺癌晚期的小儿子正在医院靠输液维持,因受不了巨大悲痛的打击,老伴也因哮喘住进了医院。在大儿媳出殡的那天,70多岁的凌凤娣更是伤心得连眼泪都流不出来。

大嫂小叔同天因为患癌进医院

居住在滨湖区太湖街道方庙村的凌凤娣在当地人缘颇好,这点在她大儿媳出殡当天邻居都主动为其帮忙就能看出来,在记者采访凌家的时候,不少当地村民也是抢着告诉记者凌家的困难,他们都很想通过媒体的报道能够让更多人给凌凤娣一家提供帮助,甚至连向媒体报料的电话也都是邻居主动帮他们打的。

70多岁的凌凤娣本有两儿两女。小女儿17岁的时候,就因患肺气肿没钱治疗去世了。因为家庭贫困,现年55岁的大儿子结婚后又离婚了,孩子也由前妻抚养。几年前从单位下岗后,他靠断断续续打零工赚钱。凌凤娣现年40多岁的小儿子凌建国一直未婚,平时靠打短工赚钱养家。只有大女儿生活尚好,也经常补贴娘家。出现这次变故前,虽然贫困,但和两个儿子以及儿媳居住在一起的凌凤娣一家四口人也算是“自得其乐”。

2008年,大儿子幸运地又娶了个媳妇。媳妇很勤快,把家里打理得井井有条。不幸的是,就在去年10月,大儿媳被查出患了肠癌,从查出患病到去世,仅仅3个月左右的时间。

“她大儿媳和小儿子都是1月初送到东边医院治疗的,其实就是拖拖日子。”一位知情者告诉记者,凌家小儿子平时是靠给人做电焊等短工生活,好的时候一年有万把块钱的收入,大儿子下岗后,小儿子差不多成了家里的顶梁柱。

1月17日早上,记者来到滨湖区东边医院时,却被焦急万分的护士告知,一大早就发现凌建国不见了,现在都在急着联系找他呢。“他可能是回家了吧。”一位正在医院看病的当地村民告诉记者,当天是凌建国大嫂出殡的日子,“他也许是想回家拜祭一下吧。”

“他家真是惨,元旦过后,凌建国和他嫂子同一天因为癌症进了医院。”医院一位医生告诉记者,凌建国是在无锡市第二人民医院被确诊的胰腺癌,其嫂子是在第四人民医院被确诊的结肠癌。这次进医院主要是输液做维持治疗,其实两人的癌症已经到了晚期,现在输液是因为他们自己进食已经有困难。“这几天的花费两个人有3000多块,因为有医保,自费部分大概有1000块多点。”在得知凌家的困难后,在凌建国和其大嫂看病和住院的医院,医生护士陆续给他们捐款1万多元。

身受病痛折磨不忘为嫂子送殡

“医生,对不起,我一早出去,是想回家看看。”在记者和医生、护士交谈20多分钟后,护士办公室门口出现一位面色蜡黄、身形消瘦的男子。医生悄悄告诉记者,因为已到了胰腺癌晚期,一些并发症也出来了,凌建国的肝功能也不好,所以脸色很黄,而且出现腹痛、浑身瘙痒等症状。

凌建国回到病房后立即躺上了病床,虽然出去就1个多小时,但这些运动量对虚弱的凌建国来说已很透支体力了。还略有些喘气的凌建国一边按着肚子一边告诉记者:“我知道自己的病,这些天老觉得恶心、想吐,还有就是肚子特别疼,有时身上还痒得厉害。”

“凌建国跟我从小玩到大的,跟我一起做电焊的,平时身体看着还好,直到那天肚子疼得实在受不了,才到医院去看了,谁想到会是癌症晚期。”邻居薛师傅告诉记者,凌家平时经济状况就不好,现在又面临白发人送黑发人的惨剧,实在不知道说什么好。“村上的邻居也都是能帮多少帮多少。”因为胰腺癌的并发症,凌建国身上时不时出现瘙痒难忍的状况,就在17日凌家大儿媳出殡当天,得知住在

医院的凌建国也会回来,薛师傅送来了此前专门为其买的止痒药膏。

凌建国的大姐告诉记者,凌建国当天去医院检查后回来只是告诉她因为胃疼,没想到第二天她去医生那里问的时候,却被告知弟弟患的是癌症,而且是晚期。“一开始家里人都不想瞒着他,后来实在瞒不住了,就告诉了他实情。”刚操办完嫂子丧事的凌家大女儿一边诉说自家的不幸,一边止不住地流泪。

凌家大儿子告诉记者,他和弟弟的打工收入,加上每个月300多块的低保,一个月的收入也就是2000块左右,全家5口人的生活费就靠这些。老婆、弟弟治病已经花了4万多元。“老婆出殡的钱是向亲戚借了2万多元来料理的,剩下的钱则用于弟弟目前的治疗。”接下来还要花多少钱,这个50多岁的汉子连想都不敢想。

好心女子及时送来万元不留名

凌家的遭遇经当地电视台报道后,不少好心人自发给这个贫困家庭送去温暖。“16日,有个30多岁的女同志开车摸到凌家送来1万元,连名字都没留下。”邻居周师傅告诉记者,他知道凌家困境后,第一时间给新闻媒体反映了,可能是因为找不到凌家的具体位置,那个捐款1万元的女子还曾打电话问过他路怎么走。周师傅说,因为那名女子实在不肯留下名字,他们只能记下她的车牌号,想着以后总会有机会报答人家。

太湖街道方庙村委的一位工作人员告诉记者,凌家除了有330块的低保收入,方庙村委对村里的老人每个月还有额外的80元养老补贴,年底的时候,还会给凌家300元的困难补贴。目前方庙村委已给予凌家3000元的补助,村委还向太湖街道民政慈善基金会申请了救助金。另外,村委还帮助凌家解决了墓地的安置问题,墓地为双穴,凌家人只需要支付328元的墓地管理费。村委还在辖区发动居民给凌家捐款。

记者从无锡民政部门一位相关负责人处了解到,像凌家这种情况,只要凭民政部门发放的低保证明,在死者火葬的时候可以免去375元的火化费和100元场地费,如果此前因为不知情而已支付,也可以补办手续退费。 金辰 匡笠 薛晨

»也是一家不幸人

妈妈治癌花光全家积蓄 爸爸遇车祸难获赔偿 女生辍学回家挑大梁

眼见着春节一天天临近,可宜兴丁蜀镇的陆建英一家一点也不高兴不起来,因为全家都在为高额医药费以及因治病欠下的高额债务而发愁——这个原本幸福美满的三口之家,在母亲陆建英患癌治疗已是贫困至极,不满18岁的女儿戈艳丽因为没有学费只能辍学回家照顾母亲,去年底家中唯一的壮劳力戈顺元遭遇了车祸后,迟迟得不到对方赔偿,加之车祸后没法打工赚钱,所以每天不足10元的生活开销,成了这家人每天最急需解决但最头疼的问题。

女儿刚考上中专,妈妈就确诊患癌

今年45岁的陆建英家住丁蜀镇高家桥小区,原本在附近工厂工作的夫妻二人先后回家自谋生路,妻子陆建英在家里做花盆卖钱,丈夫戈顺元先前开过一段时间摩的,后来“转行”做了三轮车运输。那时候,虽然两人每年的收入也就2万多元,但一家三口也算过得舒心。2008年,女儿戈艳丽初中毕业考上了无锡一家工艺美术学院学习动漫专业,让两口子着实高兴了一回。没想到,就在这一年的7月份,陆建英竟然被诊断出患了乳腺癌,在花去了10多万元后,陆建英通过手术稳定了病情,但每个月维持治疗的药费却需要1000多元。因为治病,陆建英不但花去了全家的积蓄,而且借了4万多元的外债。

车祸赔偿没拿到,爸爸查出肾脏有病

“治我的病不但把家里的钱都花掉了,连女儿也因为没钱交学费,现在辍学回家,一边照顾我,一边去一个朋友那里免费做紫砂刻字的学徒工。”陆建英告诉记者,就当他们生活渐渐平静

的时候,去年12月17日,丈夫戈顺元在运输途中遭遇了车祸,让他们一家陷入了更大的绝望。

在陆建英家里,记者见到了刚从医院回来的手上缠着绷带的戈顺元。“昨天刚出院,因为已经没钱治了。”陆建英告诉记者,虽然事故肇事方是全责,对方却没给钱赔偿,所以在支付了她老公的医药费后,至今没个说法。他们也找过交警部门,但被告知,如果协商处理不成,对方现在执意不肯赔偿的话,只能到法院打官司,“我们现在家里这个样子,哪还有钱打官司啊?”更令陆女士伤心的是,丈夫在医院治伤的时候,又被检查出肾脏有问题,需要进一步确诊。“我都不敢想会是什么毛病,家里实在是没钱了。”

临时救助维持温饱,医疗费用却没着落

陆建英说,虽然现在镇里的民政、慈善部门每个月承担她家30斤米、3斤油、8吨水、30度电的费用,但她目前所需的每个月1000多元药费,以及丈夫马上要做进一步诊断的费用还没有着落。一旦真是肾脏毛病,所需的医药费,实在是没办法想。陆建英说:“我们一天的伙食费不能超过10块,不然真不知道哪里来钱付。”

对此,丁蜀镇民政科的一位魏姓工作人员告诉记者,对于陆建英一家的遭遇,他们是知情的,所以在今年过年期间,会对其进行救助、慰问,但因为目前戈师傅的车祸赔偿还没下来,所以没有办法折算成年收入进行低保户的评定,目前只能对陆女士一家作为低保边缘户给予临时性的救助。这位工作人员明确表示,如果陆女士一家的车祸赔偿需要打官司,他们会尽快和司法部门协调,为他们提供法律援助。此后,也会根据陆女士家里的实际困难进行救助。 金辰 薛晨

0510—82756339

出行

乘赛福机场班线车送短途车票

无锡汽车站消息,目前无锡赛福机场班线(虹桥机场、浦东机场)正开展“乘赛福机场班线车送短途车票”活动。即旅客从上海虹桥机场或浦东机场乘无

锡赛福车回无锡汽车站,就可获赠无锡汽车北站至宜兴,或无锡汽车站至常州的客票抵用券,每张券限乘指定日班次,如抵用券过指定日期则为无效。 薛晨

文娱

三国城将在春节期间举办20多场表演

虎年春节即将到来,无锡影视基地三国城将举行狂欢大派对——从大年初一至初六,举行20场表演,每天在上午10点和下午4点的大型表演《三英战吕布》结束后,将在内广场举行盛大的狂欢活动。今年新春喜逢

情人节,影视基地也为天下有情人准备了甜蜜的情人节礼物,帮你向所爱的人进行“爱”的告白。在春节期间,只要购买了三国城门票或三国水浒双城联票的朋友均可参与抽奖活动。 唐奕

邵武市展出200余件宜兴紫砂精品

日前,“中国大武夷文化壶邵武迎春展”在福建省邵武市举行,展出国家级高级工艺美术师钟云等7位宜兴陶艺家精心准备的200

余件个人紫砂作品,以及2008年“第二届海峡两岸茶业博览会”上产生的以闽北十县(市、区)命名的10件紫砂文化壶。 匡笠



政务

宜兴争取到国家内需资金1亿元

国际金融危机爆发后,国务院出台十项政策措施,计划投入4万亿元投资拉动经济增长。江苏省随即出台十项措施,启动了3000亿元政府主导性投资项目。

到目前为止,宜兴市共有18个项目争得总计1亿元的上述资金。其中,江苏银环精密钢管股份有限公司的百万

千瓦核电站不锈钢无缝管组件国产化项目,获得资金支持3600万元;宜兴协联热电有限公司年产5万吨柠檬酸色谱法提取工艺改造项目,获得资金支持1000万元;江苏东光微电子股份有限公司节能型电力电子器件产业化项目,获得资金支持800万元。 匡笠

江阴软件企业瞄准江阴籍大学生

日前,江苏江阴软件园的部分软件企业以及南京大学江阴信息技术研究院为70余名信息专业的江阴籍大学生提供免费实习实训,这些江阴籍大学生毕业后有望回澄创业、就业。

此次实习实训是全国高校江阴籍大学生职业生涯支持服务计划的一个组成环节。该计划是宜兴市信息化建设“百千

万人才工程”的重要项目之一,计划用3-5年时间,在全国高校江阴籍大学生中选拔万名信息类专业的大学生,经过系统化服务,吸引和集聚江阴籍大学生回澄创业、就业,促使信息类人才在江阴汇集,成为江阴信息产业的人才储备,最终建成全国高校江阴软件柔性人才数据库。 匡笠

停电

2月1日,6:30-13:00,10kV利华线停电,影响范围:华诚、锁厂、小高巷、惠巷、农科站、利惠站、无锡市轨道交通规划建设领导小组(指挥部)办公室、一汽客车(无锡)有限公司、无锡顺驰城市建设有限公司1号、无锡中建房地产开发有限公司、中国石油天然气股份有限公司江苏无锡销售分公司;6:30-13:00,10kV惠巷线停电,影响范围:惠水处理、松坎、惠巷松坎头、惠巷、无锡汽车车身有限公司(备供)、无锡市惠山区路灯管理所、无锡市粤鑫汽车销售有限公司;6:30-17:30,10kV中南线停电,影响范围:潘婆桥、明达、梁塘桥、美音、马湾里、许湾里、统建、章村新、中村、康达、排步桥、江南治、朝东桥、南许巷、台忆、空军临时、扬名花园、中南箱变、太湖无油润滑轴承厂、无锡市宏华轴承有限公司、鸿基建材有限公司、荣立物业管理;6:30-18:30,35kV柯晓线停电,影响范围包括:华力帘子线有限公司(主)、钱桥镇桥北社区居民委员会(主)。 唐奕